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INSTRUCOES

1. Aguarde autorizacdo para abrir o caderno de prova.
2. Confira seu numero de inscrigcdo, turma e nome. Assine no local indicado.

3. A interpretacao das questbes é parte do processo de avaliagdo, ndo sendo
permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4. A prova é composta de 40 (quarenta) questdes objetivas de mudltipla escolha,
com cinco alternativas cada, sempre na seqiéncia a, b, ¢, d, e, das quais
apenas uma € correta.

5. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se 0 nome nele impresso
corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao
Aplicador de Prova.

6. Transcreva para o cartdo-resposta a opcado que julgar correta em cada
questao, preenchendo o circulo correspondente com caneta esferografica com
tinta preta, tendo o cuidado de nao ultrapassar o limite do espacgo destinado
para cada marcagao.

7. Nao havera substituicdo do cartao-resposta por erro de preenchimento ou por
rasuras feitas pelo candidato. A marcagéo de mais de uma alternativa em uma
mesma questao resultara na perda da questao pelo candidato.

8. Nao serdo permitidas consultas, empréstimos e comunicacao entre
candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos
(eletrbnicos ou nao), inclusive relégio. O ndo-cumprimento dessas exigéncias
implicara a exclusao do candidato deste concurso.

9. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e comunique ao Aplicador de
Prova. Aguarde autorizagdo para devolver o caderno de prova e o cartdo-
resposta, devidamente assinados.

10. O tempo para o preenchimento do cartdo-resposta esta contido na duracao
desta prova.

11. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e
leve-o.

Portugués

Matematica

Inglés

Especifica

DURACAO DESTA PROVA: 3 horas e 30 minutos

NUMERO DE INSCRICAO TURMA NOME DO CANDIDATO

ASSINATURA DO CANDIDATO
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01 -
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PORTUGUES

As questoes 01, 02 e 03 referem-se ao texto abaixo.

A morte de Ayrton Senna num domingo triste de 10 anos atras provocou uma das maiores catarses da histéria do Brasil. O
piloto sem limites, que era a alma vencedora de um pais combalido, morreu de repente, na frente das pessoas que como sempre 0
acompanhavam: ao vivo para o mundo todo. Vasculhe a memoria, ndo ha caso parecido. Nem mesmo o assassinato de John
Kennedy, que foi filmado, estava sendo presenciado por milhdes de admiradores, pois ocorreu num corriqueiro deslocamento da
comitiva numa cidade texana.

Os fiscais do circuito de Imola ainda retiravam o piloto do cockpit € o mito j& estava nascendo.

E dificil mensurar o que o incidente daquele domingo, Dia do Trabalho, mudou na histéria de um povo, por quanto tempo
esses efeitos se prolongardo e a que destino conduzirdo. Mas ninguém duvida que uma nova identidade nacional comecgou a
nascer naquele veiculo destrogado.

O poder dos mitos e sua influéncia nos destinos da civilizagéo é freqlientemente negligenciado. Mas ainda que racionalistas
cartesianos 0 menosprezem, a Histéria esta cheia de exemplos de cidadaos aparentemente comuns que, por uma ou muitas
razdes, levam seus povos a novos e inesperados caminhos. A reportagem de capa desta edicdo esmiuga esse fendmeno e
apresenta predestinados que deixaram a condicdo humana, tornaram-se mitos e, assim como Ayrton Senna, catalisaram as
expectativas subconscientes de nagdes ou geragoes. (...)

(HEIN, Ronny. Editorial da revista Os Caminhos da Terra, abr. 2004.)

01 - Aintengao principal do texto é:

a) fazer uma retrospectiva da morte de Ayrton Senna e mostrar sua importancia para o povo brasileiro.

*b) apresentar ao leitor uma reportagem de uma edi¢é@o da revista que trata do surgimento e importancia dos mitos, dentre
eles Ayrton Senna.

c) alertar o leitor para fatos histéricos passados, como a morte de Ayrton Senna, que acabam facilmente caindo no
esquecimento.

d) mostrar ao leitor a diversidade de temas que a revista aborda na edigdo apresentada, que sdo de interesse nacional.

e) fazer uma avaliagéo do impacto que a morte de Ayrton Senna teve sobre o povo brasileiro, desde o ocorrido até os dias
atuais.

02 - Observe a grafia das palavras e assinale a alternativa correta.

a) Um acidente em imola, a dez anos atras, provocou a morte de Ayrton Senna.
) Para os brasileiros, ndo ha caso parecido com o de Ayrton Senna. Mesmo daqui ha muitos anos, o povo vai lembrar.
c) As aspiragbes ha que queria se referir o editor do texto, serd alvo de estudo de especialistas daqui ha mais algum
tempo.
d) Uma batida ha 300 Km/h contra um muro punha um ponto final na vida de um idolo.
e) Ha muito, ndo se via uma manifestagdo como a que ocorreu na morte de Ayrton Senna.

03 - Mas ainda que racionalistas cartesianos o menosprezem, a Historia esta cheia de exemplos de cidadaos
aparentemente comuns que, por uma ou muitas razoes, levam seus povos a nhovos e inesperados caminhos.

A sentenca acima foi reescrita, sem alteracao das relagoes de sentido, em:

a) Embora racionalistas cartesianos o menosprezem, a Histéria esta cheia de exemplos de cidaddos aparentemente
comuns que, por uma ou muitas razées, levam seus povos a novos e inesperados caminhos.

b) A Histéria esta cheia de exemplos de cidadaos aparentemente comuns que, por uma ou muitas razdes, levam seus

povos a novos e inesperados caminhos, porque racionalistas cartesianos o menosprezam.

¢) Como racionalistas cartesianos 0 menosprezam, a Histéria esta cheia de exemplos de cidaddos aparentemente comuns
que, por uma ou muitas razdes, levam seus povos a novos e inesperados caminhos.

d) Como a Historia esta cheia de exemplos de cidaddos aparentemente comuns que, por uma ou muitas razoes, levam
Seus povos a novos e inesperados caminhos, logo os racionalistas cartesianos 0 menosprezam.

e) Quanto mais os racionalistas cartesianos o menosprezam, tanto mais a Histéria esta cheia de exemplos de cidadaos

aparentemente comuns que, por uma ou muitas razdes, levam seus povos a novos e inesperados caminhos.

As questoes 04 e 05 referem-se ao texto abaixo.

Um dos maiores escritores de ficgdo cientifica de todos os tempos, o russo Isaac Asimov dizia que toda tecnologia
avangada é indistinguivel da magia. A maioria dos laboratérios de pesquisa de universidades e empresas trabalha hoje em
projetos que parecem faz-de-conta. Ali sdo criadas mindsculas cameras que viajam pela corrente sangliinea para enxergar as
entranhas do corpo humano com precisdo nunca antes vista. No tratamento de doengas com efeitos colaterais agressivos, elas
carregariam remédios ou genes inteiros para medicar e estimular as células doentes, sem comprometer as sadias. Emergente e
promissora, a nanotecnologia representa o universo dos objetos quase invisiveis, milhares de vezes menores do que um fio de
cabelo, centenas de vezes mais resistentes do que o ago e capazes de produzir robds ainda mais inteligentes. Derivada do grego
nano, que significa ando, a nanotecnologia € um ramo do conhecimento que trabalha com dimensdes atdmicas, cujos reflexos
alcancaram quase todos os campos da ciéncia e prometem movimentar quantias astrondmicas. Estima-se que até 2015 os
investimentos mundiais serdo de US$ 1 trilh&o. (...) ]

(Alex Soletto e Darlene Menconi. ISTOE 1797, mar. 2004.)



*04 -

Segundo o texto, é correto afirmar:

a) Um dos problemas da nanotecnologia é a intensificagdo dos problemas de salde pelo fato de estimularem as células
doentes.

b) A nanotecnologia, como mostra a origem do nome, é responsavel pelo desenvolvimento de objetos minusculos para
tratamento de saude.

c) Apesar do avango recente, a nanotecnologia teve sua origem na Grécia antiga como ramo do conhecimento que
desenvolvia objetos explosivos.

d) Com a nanotecnologia, a invisibilidade esta mais proxima de ser alcangada.

e) A nanotecnologia é promissora e exigira investimentos exiguos.

* Questao anulada, pontuada a todos os candidatos.

05 -

06 -

07 -

08 -

09 -

Nas primeiras frases do texto, os autores sugerem que:

*

a) A nanotecnologia se aproxima da magia e da ficgao cientifica pela natureza dos objetos que desenvolve.
A ficgao cientifica, com os objetos incriveis que cria, tem efeitos sobre a criagao tecnoldgica.

A nanotecnologia tem sua origem na ficgao cientifica, precisamente na obra de Isaac Asimov.

Deve-se diferenciar magia de tecnologia avangada, pois esta é um produto cientifico e nao ficcional.

A nanotecnologia trabalha com objetos inteligentes, o que a aproxima da genialidade da ficgéo cientifica.

Lalyg

MATEMATICA

Considere as seguintes informac6es sobre o numero de candidatos em um concurso aos cargos A e B, sabendo que
ninguém podia se candidatar simultaneamente aos dois cargos: 75% do total de candidatos escolheram o cargo A;
60% do total de candidatos eram homens; 30% dos candidatos ao cargo B eram homens; 2.100 mulheres se
candidataram ao cargo B. Assim, o numero de homens que se candidataram ao cargo A foi de:

) 7.200
*b) 6.300
c) 5.040
d) 2.300
e) 900

Considere as afirmativas seguintes, relacionadas a sentenca "se ha vida, entao ha agua".

. "Se ha agua, entdao ha vida" é uma sentenca logicamente equivalente a sentenca dada.
Il. "Se nao ha agua, entao nao ha vida" € uma sentenc¢a logicamente equivalente a sentenca dada.
lll. "Ha vida e nao ha agua" é negacao logica da sentenca dada.

Assinale a alternativa correta.

) Somente a afirmativa Il € verdadeira.

b) Somente as afirmativas Il e Il sdo verdadeiras.
) Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
) Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
) As afirmativas |, Il e Il sdo verdadeiras.

*

D® QOO0

Seja m o numero de vezes que os dois ponteiros de um relégio sobrepoem-se no intervalo de tempo de 0 h 01 min
até 12 h 00 min, e seja o o tempo (constante) que decorre de uma dessas sobreposicoes até a sobreposicao seguinte.
Nesse caso:

a) m=10ea=60+@min
10

*b) m=11ea=60+%min

c) m=11ea=60+@min
12

d) m=12ea=60+%min

e) m=129a=60+%min

Se 5 maquinas funcionando 16 horas por dia levam 3 dias para produzir 360 pecas, entdao 4 maquinas iguais as
primeiras devem funcionar quantas horas por dia para produzir 432 pecas em 4 dias?

*a) 18
b) 19
c) 20
d) 21

) 22



10 - Seja Ma a média aritmética de trés numeros (x, y e z), e seja Mp a média aritmética ponderada desses numeros
relativa aos pesos 2, 3 e 5, respectivamente. Considere as afirmativas abaixo relativas as médias Ma e Mp .
. Sex=y=2z-entdo Ma = Mp,.
. Sex=1,y=2ez=3,entdo Ma > Mp.
lll. Sez=x+y,entdo Ma > Mp,.
IV. Se Ma = Mp, entdo 5z =4x +y.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas | e |l sdo verdadeiras.

b) Somente as afirmativas Il e lll sdo verdadeiras.
*c) Somente as afirmativas | e IV sdo verdadeiras.

d) Somente as afirmativas Il, lll e IV séo verdadeiras.
e) Somente as afirmativas |, lll e IV sdo verdadeiras.

INGLES

Food Preserving Processes

There are different ways of preserving food. The first way that our ancestors found out about, long ago, was to cook the
food. The cooking killed off the microbes that were already in it. Then, our ancestors found out about drying food. Dried food kept
for a long time because microbes need water to grow. Later on, cold was found out to be a very useful way of keeping food fresh.
Nowadays, different processes of preservation include canning, pickling in vinegar or brine (salt water), cooling, freezing. These
processes have made it possible to keep food fresh for weeks, months, and even years.

11 - According to the text:

a) The need to preserve food is recent.

b) Our ancestors did not know how to preserve food.
c) Cooking is not a food preserving process.

*d) Food can be pickled in vinegar or in salt water.

e) Microbes are present in dried food.

12

According to the text:

) Nowadays many people like pickled food.
*b) Freezing food is one way of keeping food fresh for years.

c) Our ancestors did not like frozen food.
d) Drying is not used for preserving food nowadays.
e) Cooking was the second way our ancestors found out to preserve food.

13

Which of the following lists of food preserving processes are mentioned in the text?

|l. Freezing, canning, cooling, and pasteurizing.
Il. Cooking, pickling, drying, and cooling.

lll. Canning, smoking, freezing, and drying.

IV. Drying, canning, freezing, and pickling.

Only the processes in | and Il are mentioned in the text.
Only the processes in Il and Il are mentioned in the text.
Only the processes in lll and IV are mentioned in the text.
Only the processes in | and Il are mentioned in the text.
e) Only the processes in Il and IV are mentioned in the text.

OO0 oTw

)
)
)
)

*

14 - What information is in the text?

) Louis Pasteur found out that heating killed off microbes.
*b) Freezing keeps food from going bad.

c) Fruits and vegetables are cooled at different temperatures.
d) There are many kinds of foods that need to be kept in a refrigerator.
e) Antioxidants are used for food preserving.

15 - In the sentence: "The cooking killed off the microbes that were already in it", the underlined pronoun refers to:

way
ancestors
food
cooking
microbes

eogoe

D
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17 -

18 -
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ESPECIFICA

Para se realizar a especificacao de requisitos, devem-se aplicar alguns principios da engenharia de software. Sobre
esses principios, considere as seguintes afirmativas:

. A especificacao deve ter um nivel de formalidade, pois isso auxilia a reduzir custos.

Il. A especificacdao deve seguir o principio da generalizacao. Isso quer dizer que ela deve seguir o principio da
flexibilizacao.

lll. Ela deve ter um alto nivel de abstracao. Isso significa que deve se prender a aspectos importantes do software,
ignorando detalhes.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas Il e Il sdo verdadeiras.
d) Somente a afirmativa | € verdadeira.

*e) Somente a afirmativa Ill é verdadeira.

Escolha na coluna da esquerda a técnica para extragdo de requisitos que tem as caracteristicas apresentadas na
coluna da direita.

1. JAD ( ) auséncia de julgamento
2. Brainstorming ( ) dinamica de grupo
3. PIECES ( ) categorias de analise de um software

Assinale a seqiiéncia correta, de cima para baixo.

a) 3,1,2
b) 3,21
o 1,21
d) 31,1
e) 2,1,3

Uma instituicao publica, preocupada com a pouca repercussao das licitacoes publicadas na praca, resolveu avaliar
as razées do problema. Estabeleceu um foco: Receber Propostas e estabeleceu os objetivos: Abrangéncia e
Confiabilidade. Para poder situar-se melhor em relacao ao problema e poder avancgar na avaliacao, o proximo passo
devera ser:

) Planejar um sistema para aumentar a abrangéncia e a confiabilidade da recepg¢éo das propostas.

b) Investigar os indicadores que medem o desempenho do foco do problema, identificando a situagdo atual e as metas desejadas.
) Distribuir a especificacdo do sistema para os programadores fazerem a implementagao.

) Desenhar o relatério que apontara para o utilizador a quantidade relativa de propostas recebidas.

) Perguntar ao utilizador por que ele nao divulga as licitagdes nas radios de maior audiéncia.

*

D OO

Suponha que o DFD tenha sido elaborado na fase de analise de requisitos. Na fase de projeto, ele podera ser
utilizado diretamente para:

. Derivar um diagrama de hierarquia de modulos do sistema.
Il. Derivar o diagrama da estrutura do software.

lll. Derivar as bases de dados do sistema.

IV. Derivar as classes do sistema.

Completa(m) corretamente a proposicao acima:

a) Somente os itens | e lIl.
*b) Somente os itens | e Il
c) Somente ositens |l e IV.
d) Somente o item Il.

e) Somente o item Ill

Escolha na coluna da esquerda o valor para os conceitos da coluna da direita.

1. alto ( ) coesao
2. baixo ( ) acoplamento
( ) independéncia funcional
( ) ocultamento da informacao

Assinale a seqiiéncia correta, de cima para baixo.
a) 1,2,1,2
by 1,1,1,2
c) 2,2,1,1
d 1,1,1,2
*e) 1,2,1,1
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Uma ferramenta bastante util em analise estruturada de sistemas é o Diagrama de Fluxo de Dados (DFD). Existe mais
do que uma versao para o chamado DFD, mas a mais difundida foi a apresentada por Chris Gane e Trish Sarson no
livro Andlise Estruturada de Sistemas. Sobre a semantica do DFD, é correto afirmar:

a) O retangulo arredondado (processo) pode estar associado a uma Unica seta (fluxo dos dados) de entrada ou de saida.

b) Um retangulo aberto (depdsito de dados) somente pode estar associado a setas (fluxo dos dados) de entrada ou de
saida.

c) Um quadrado duplo (origem ou destino dos dados) pode estar associado a um retangulo arredondado (processo) através
de uma Unica seta (fluxo dos dados) de entrada ou de saida.

*d) Um retangulo aberto (depdsito de dados) pode estar associado a um ou mais retangulos arredondados (processo)
através de setas (fluxo dos dados) de entrada e saida.

e) A associacdo entre um quadrado duplo (origem ou destino dos dados) e um retangulo aberto (dep6sito de dados) pode
ser feita somente com flexas (fluxo de dados) nao direcionais.

O desenvolvimento de metodologias estruturadas para analise e projeto de sistemas decorreu principalmente da
evolucdao dos recursos computacionais, da pressao da demanda dos utilizadores que exigiam sistemas que
pudessem explorar melhor o potencial de informacdes das empresas, e da dificuldade de manutencao que sistemas
desenvolvidos de modo nao-estruturado apresentavam. Uma importante constatacao nesse periodo de evolucao da
analise estruturada de sistema foi a de que existe mais dinamica nos processos do que nos dados. Qual a implicacao
dessa constatacao?

a) Existe menos mudancga nas estruturas de dados, praticamente as mesmas definidas por Knuth, do que nos processos,
que dependem das linguagens de programacao.

b) A realidade da empresa muda muito pouco; isso torna os dados quase imutaveis, enquando que 0S processos sao mais
dindmicos, pois dependem da realidade externa a empresa.

*¢) O modelo de dados das organizagdes, com as entidades e atributos, muda pouco ao longo do tempo, mas os processos
nas organizagdes mudam constantemente, sempre modificando a necessidade de informagdes.

d) A diferenga na dindmica de dados e processos € minima, pois 0s processos sempre mudam e exigem novas
informagdes, e isso altera as bases de dados; a diferenga existe porque alguns dados podem ser reutilizados.

e) Como o dado é o registro dos fatos, e os fatos estdo continuamente mudando, a dindmica dos dados é maior do que a
dindmica dos processos que, burocraticamente, repetem-se a exaustao.

Com relacao a analise e projeto orientados a objetos, considere as seguintes afirmativas:

. Utilizam o conceito de objeto para particionar o sistema em moédulos.

Il. O sistema é particionado em um conjunto de objetos que se comunicam através de métodos.

lll. O comportamento dos objetos pode ser representado por diferentes diagramas, tais como os diagramas de
estado e de interacgao.

IV. O comportamento de objetos é dado pelo seu ciclo de vida e é representado pelo diagrama de classes.

Assinale a alternativa correta.

) Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
*b) Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.

c) Somente as afirmativas Il e IV sdo verdadeiras.
d) Somente a afirmativa | € verdadeira.
e) Todas as afirmativas sao verdadeiras.

A Web é um exemplo de sistema Cliente/Servidor e constitui hoje uma das mais populares aplicac6es da Internet.
Qual a alternativa INCORRETA sobre esse sistema?

a) Um browser (como o Internet Explorer ou o Netscape) implementa um servidor Web.

b) O servidor Web se comunica com o browser através do protocolo de aplicagdo que ambos implementam.

c) O servidor oferece ao usudario humano uma interface de configuragdo/monitoragéo; o cliente oferece a interface para uso
da Web propriamente dita.

d) Um usuério pode inicializar vérios clientes da Web ao mesmo tempo, dependendo apenas do suporte do Sistema
Operacional.

e) Um servidor Web pode atender a varios clientes de forma concorrente, isto €, ao mesmo tempo.

Numere a coluna da direita com base nas informagdes na coluna da esquerda.

1. Cliente/Servidor Orientado a Conexao ( ) Fila de Clientes, um atendido de cada vez
2. Servidor lterativo () Um processo que inicia comunicacgao
3. Servidor Concorrente () NaInternet usa o protocolo TCP
4. Cliente () Multiplos clientes atendidos ao mesmo tempo
5. Cliente/Servidor Nao Orientado a Conexao () NaInternet usa datagramas UDP

Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia correta da coluna da direita, de cima para baixo.
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Consiste em uma técnica importante para detecao de erros de transmissao de dados:
) injetar a mensagem no meio fisico usando o protocolo CSMA/CD.

*b) o envio e verificagédo de bits de paridade e checksums.

c) enviar duas vezes os dados e compara-los no destino.

d) enviar de volta os dados e compara-los na fonte.

e) criptografar e compactar os dados na origem e descompactar e descriptografar no destino.

Para acesso a banco de dados em Java, utiliza-se uma APl denominada JDBC. Cada fornecedor de banco de dados

prové um driver JDBC para acesso ao seu banco. Quais sao os tipos de driver e a sua semantica, previstos pela

linguagem Java?

a) Tipo 1 (driver Java acessa banco de dados através de protocolo nativo do servidor), Tipo 2 (driver acessa servidor
através de middleware do banco de dados) e Tipo 3 (driver Java invoca driver ODBC nativo).

*b) Tipo 1 (driver Java invoca driver ODBC nativo), Tipo 2 (driver Java invoca API cliente proprietaria), Tipo 3 (driver acessa
servidor através de middleware do banco de dados) e Tipo 4 (driver Java acessa banco de dados através de protocolo
nativo do servidor).

c) Tipo 1 (driver Java invoca driver ODBC nativo) e Tipo 2 (driver Java invoca API cliente proprietaria).

d) Tipo 1 (driver Java acessa banco de dados através de protocolo nativo do servidor) e Tipo 2 (driver acessa servidor

através de middleware do banco de dados).

e) Tipo 1 (driver Java acessa banco de dados através de protocolo nativo do servidor), Tipo 2 (driver acessa servidor
através de middleware do banco de dados), Tipo 3 (driver Java invoca driver ODBC nativo) e Tipo 4 (driver Java invoca
API cliente proprietaria).

A tecnologia ASP possui alguns objetos basicos que operam as funcionalidades de uma aplicacao, sendo que cada
um deles possui seus proprios métodos, colecoes, propriedades e eventos. A respeito dos objetos do ASP,
considere as seguintes afirmativas:

. O objeto Response refere-se aos dados enviados do servidor para o cliente (browser).

Il. A colecao Form do objeto Request permite recuperar valores de variaveis enviadas via formulario HTML pelo método Post.

lll. A colecdao QueryString do objeto Response permite recuperar valores de variaveis enviadas via formulario HTML
pelo método Get.

IV. O método Write do objeto Response é utilizado para enviar texto para a pagina HTML.

Assinale a alternativa correta.

*a) Somente as afirmativas I, Il e IV sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas I, Il e lll sdo verdadeiras.

c) Somente as afirmativas Il e IV sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas |, lll e IV sdo verdadeiras.
e) Somente as afirmativas Ill e IV sdo verdadeiras.

Uma pagina ASP apresenta a seguinte seqliéncia de codigo:

<

o°

Dim a, b, soma
soma = 0
For a = 1 to 3 step 1
For b = 3 to 1 step -1
soma = soma + (a * b)
Next
Next

o°

>

A respeito desse codigo, assinale a alternativa que corresponde respectivamente ao valor final da variavel “soma” e
ao comando ASP para a apresentacao desse valor no browser (navegador):

a) 36; <% Response.Output(soma) %>
b) 20; <% Response.Write(soma) %>
c) 27; <% Request.Write(soma) %>
*d) 36; <% Response.Write(soma) %>
e) 36; <% Request.Write(soma) %>

A linguagem HTML utiliza os cddigos de cores em padrao RGB (Red, Green, Blue), cujos valores siao dados em
hexadecimal na forma “#RRGGBB”. Dessa forma, o branco é representado em um cédigo HTML como “#FFFFFF” e a
cor preta como “#000000”. Com base nessas informacoes e nos conhecimentos da linguagem HTML, o comando
para associar a cor azul ao fundo da pagina Web é:

<body color="#00FFFF">
<body background="#0000FF">
<body bgcolor="#0000FF">
<body background="#00FFFF">
<body color="#0000FF">

eagzTe
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A linha de comando HTML que coloca a imagem “img.gif” como ligacado ou hiperlink para o site “www.siteremoto.br”
é:

<L href="http://www.siteremoto.br’> <img src="img.gif"> </L>
<A http="http://www.siteremoto.br’> <img src="img.gif"> </A>
<A href="http://www.siteremoto.br’> <img src="img.gif’> </A>
<A href="http://www.siteremoto.br’> img.gif </A>

<A href="http://www.siteremoto.br’> <image ="img.gif"’> </A>

cogoe
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Identifique os elementos que devem fazer parte de uma metodologia para o desenvolvimento de sistemas.

*

a) Métodos, ferramentas e técnicas.
b) Roteiros, recomendagbes e computadores.

c) Diagramas, formularios e mobiliario.
d) Receitas, entrevistas e horario de trabalho.
e) Tempo, equipe e tecnologia.

Sobre métodos, ferramentas e metodologias, considere as seguintes afirmativas:

I. Os métodos sao linhas gerais que governam a execucao de alguma atividade, utilizando abordagens rigorosas,
sistematicas e disciplinadas.

ll. Ferramentas dao suporte a aplicacao de uma metodologia e nao de um método.

lll. Um método inclui uma ou mais metodologias.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas Il e Il sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas | e |l sdo verdadeiras.
*d) Somente a afirmativa | é verdadeira.

e) Todas as afirmativas sao verdadeiras.

A Andlise Entidade-Relacionamento (E-R) fornece uma visdao de alto nivel, muito genérica, mas rapida, dos
aglomerados de dados envolvidos em um sistema. Considere as afirmativas a seguir relativas aos produtos gerados
como resultado final dessa analise.

I. Um diagrama E-R, no qual cada quadro pode ser representado na base de dados do sistema.

Il. Todos os relacionamentos um-para-um devem haver sido examinados e determinados como nao sendo mais
subdivisiveis. Os apontadores que estabelecerao cada relacionamento devem haver sido definidos.

lll. Nenhum relacionamento muitos-para-muitos deve aparecer, pois deverao todos ter sido resolvidos em
relacionamentos um-para-muitos.

IV. A analise da variacao temporal de cada um dos atributos de cada uma das entidades do diagrama devera ter sido
executada e as respectivas entidades necessarias para o armazenamento do historico dessas variacoes deverao
estar definidas como novas tabelas dependentes, com seus atributos proprios, ligadas as suas entidades
geradoras, por construcao, através de relacionamentos um-para-muitos.

Assinale a alternativa correta.

*a) Todas as afirmativas apresentadas sao verdadeiras.
b) Somente as afirmativas I, Il e lll sdo verdadeiras.

c) Somente as afirmativas |, Il e IV sdo verdadeiras.

d) Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.

e) Somente as afirmativas Il, lll e IV sédo verdadeiras.

A normalizagao de dados é um processo para analisar os esquemas de relagées a fim de decompo6-los em esquemas
menores para satisfazer algumas propriedades. Com relacdao a normalizacao, considere as afirmativas a seguir.

. Se cada esquema estiver em BCNF ou 3FN, entao garantidamente a propriedade de juncao nao aditiva sera satisfeita.

Il. O processo de armazenar a juncao de relagées de forma normal mais elevada como uma relacao de base que
esteja em uma forma normal inferior € chamado de desnormalizagao.

lll. A 2FN baseia-se no conceito de dependéncia funcional total.

Assinale a alternativa correta.

) Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
*b) Somente as afirmativas Il e lll sdo verdadeiras.

c) Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
d) Somente a afirmativa | € verdadeira.
e) Todas as afirmativas sao verdadeiras.
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36 - Algumas teclas do computador sdao essenciais a edicdao de textos. Assinale a alternativa que indica corretamente a

37

38

39

40

funcao das teclas abaixo, respectivamente:

<Backspace> <Delete> ou <Del> <Insert> ou <Ins>

a) apaga a palavra que esta a esquerda do cursor; apaga a palavra que esta a direita do cursor; liga a sobreposigao.

*b) apaga o caractere que esta a esquerda do cursor; apaga o caractere que esta a direita do cursor; liga ou desliga a
sobreposicao.

Cc) apaga o caractere que esta a direita do cursor; apaga a palavra que esta a esquerda do cursor; liga ou desliga a
sobreposicao.

d) apaga a palavra que esta a direita do cursor; apaga o caractere que esta a esquerda do cursor; inicia um novo paragrafo.

e) apaga o caractere que estd a direita do cursor; apaga o caractere que estd a esquerda do cursor; liga ou desliga a
sobreposicéo.

Para remover um aplicativo instalado e compativel com o Microsoft Windows 2000, a op¢ao do Painel de Controle
que deve ser utilizada é:

atualizagbes automaticas.
opgbes de acessibilidade.
adicionar ou remover programas.
opcoes da Internet.
configuragdes regionais.

eogoe

D

Um SGBD pode ser classificado com relacao ao modelo de dados que utiliza, ao custo, ao numero de usuarios etc.
Qual das alternativas abaixo representa modelos possiveis para os dados?

*

Q

) modelo em rede, modelo hierarquico, modelo de objetos
modelo relacional, modelo hierarquico, modelo em grafos
modelo relacional, modelo de objetos, modelo de conjuntos
modelo relacional, modelos de objetos, modelo em grafos
modelo hierarquico, modelo em grafos, modelo de objetos

Laeo

D

Sobre a UML (Unified Modeling Language), considere as seguintes afirmativas:

I. Trata-se de uma metodologia para o desenvolvimento orientado a objetos

Il. Inclui diversos diagramas, tais como: diagramas de estado, diagramas de a¢des, diagramas de interacao e casos
de uso.

lll. Inclui basicamente dois tipos de modelos: estaticos e dinamicos, utilizados para documentar um projeto de
software.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas Il e Il sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas | e |l sdo verdadeiras.
*d) Somente a afirmativa Ill é verdadeira.

e) Todas as afirmativas sao verdadeiras.

Sobre o diagrama de classes da UML (Unified Modeling Language), considere as seguintes afirmativas:

. Oferece diferentes perspectivas que representam desde conceitos do mundo real até componentes de sofware.
Il. Representa, além dos atributos de cada classe, seus métodos e mensagens enviadas a outras classes.
lll. Cada classe no diagrama pode ser rotulada por um ou mais estereétipos que indicam o tipo da classe.

Assinale a alternativa correta.

*a) Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas Il e Il sdo verdadeiras.

c) Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
d) Somente a afirmativa Ill € verdadeira.
e) Todas as afirmativas sao verdadeiras.



